

Pretura Plășii Budești
Nr.174/7 februarie 1940

Către Primăriile din Plasa Budești

Motivat de ordinul Prefecturii de județ nr. 585/1940 și ca urmare la ordinul nostru nr. 170 din 7.II.1940, vă rugăm a intensifica măsurile pentru combaterea bolilor epidemice, în special tifosul și scarlatina, dând tot concursul solicitat de către organele sanitare, iar la formarea bugetului pe exer. 1940/1941 ați avea în vedere pe cât va fi posibil ca în fiecare comună să se construiască local de baie publică, deservind interesele populației la curățenie.

Se vor aplica măsuri de carantină celor noi veniți în comună, precum și cerșetorilor și țiganilor nomazi, asigurându-le în același timp hrana pe timpul carantinei de 19 zile.

În linii generale, vi se recomandă de a purta un strâns contact și acolo unde vi se cere concursul să-l dați fără nici un fel de șovăire.

Pretor
[indescifrabil]

(Arh.St.București, Direcția Generală a Poliției, dos. 946/1940, f.44)

22 iulie 1940

REFERAT

Ministerul Internelor, Direcțiunea Administrației de Stat, înaintează cu ordinul 7314/1940 o copie de pe adresa nr. 5513/1940 a Ministerului Cultelor, în care se arată că organizația cetățenească a romilor din România, cu sediul în strada Adela Leonida nr. 9, se dedă la acțiuni subversive și periculoase siguranței statului și face să apară ziarul „Țara Noastră”, în care se publică articole jignitoare la adresa bisericii ortodoxe, și se cere să se ia măsuri pentru desființarea arătatei organizații și suspendarea ziarului „Țara Noastră”.

În urma cercetărilor făcute, s-au stabilit următoarele:

În anul 1933 s-a început o mișcare de organizare a romilor, mișcare sugerată și încurajată de diferite partide politice în scopuri electorale. Astfel, a luat ființă Asociația Uniunea Generală a Romilor din România de sub președinția florarului Gheorghe Niculescu, care era susținută de partidul național-liberal și a obținut să fie recunoscută persoană juridică prin sentința nr. 117 din 30 noiembrie 1934 a Tribunalului Ilfov Secția I c.c., asociație care mai există și astăzi.

De asemenea, a mai luat ființă o altă organizație a romilor, cu denumirea de Organizația Romilor din România, de sub președinția lui Gh. Lăzărescu zis Lăzărnică, care era susținută de fostul partid național-creștin, această asociație însă nu a obținut personalitate juridică și în prezent este desființată.

Între aceste 2 tabere există o mare dușmănie, fiecare atribuindu-și titulatura de adevărata reprezentantă a Țiganilor.

Odată cu desființarea partidelor politice[1], dispărînd interesul electoral al acelor care le susțineau și alimentau cu fonduri, activitatea acestor asociații a stagnat. Dușmănia dintre cei 2 președinți, anume Gh. Niculescu și Lăzurică continuă și ambii caută să-și provoace neplăceri prin diferite denunțuri adresate autorităților, acuzîndu-se reciproc de incorectitudine.

Un astfel de denunț a determinat Ministerul Cultelor să ceară desființarea organizației cetățenești a romilor de sub președinția lui Lăzurică și suspendarea ziarului „Țara Noastră”, editată de acesta.

Din cercetările noastre rezultă că organizația cetățenească a romilor nu mai are nici o activitate, desființîndu-se încă din anul 1937, iar ziarul „Țara Noastră” și-a încetat apariția încă de la data de 1 aprilie 1938.

Comisar ajutor
[indescifrabil]

(Arh.St.București, Prefectura Poliției Capitalei, dos. 123/1933, f.226)

[1] În conformitate cu Decretul-lege nr.1422 („Monitorul Oficial”, nr. 75 din 31 martie 1938), pentru dizolvarea asociațiilor, grupărilor sau partidelor politice.

138

Domnule Primar,

Subsemnații delegați ai Coloniei romilor din delta pârâului Chintău, primind deciziunea no. 5186/1940, prin care decideți mutarea coloniei romilor pe terenul de sub dealul Sft. Gheorghe, după ce am adus la cunoștință deciziunea dv. tuturor romilor și celorlalți locuitori din Colonie, conform tabelului aici anexat[1], primim cu toții această deciziune, dar vă rugăm ca mutarea s-o amânați până în luna mai 1941, întrucât fiind întreaga populație într-o așa mizerie încât le e imposibil ca în toamna aceasta să-și poată pregăti locuințe unde să se poată adăposti peste iarnă.

Neavînd cu ce vă răsplăti părinteasca îngrijire ce ne-o dați, vom ruga pe Atotputernicul Dumnezeu să vă dea multă sănătate.

Cluj, la 8 aug. 1940

Zahala Martin, Gaga Petru, Burduhaș Nicolae

(Arh.St.Cluj, Primăria municipiului Cluj, dos. 9262/1940, nepaginat)

[1] În anexă se află două tabele nominale cu persoane ce susțin cererea de mai sus înaintea primarului dr. Sebastian Bornemisa. Mutarea se impunea deoarece pârâul Chintău se revărsa deseori în urma ploilor, provocând inundații și punând în pericol chiar viața oamenilor. Decizia primăriei cu nr. 5186, invocată, întreaga de fapt o alta – cu nr. 23.657/29 iulie 1940 –, ce avea ca subiect aceeași problemă.

139

România
Ministerul Internelor
Direcțiunea Generală a Poliției
Direcțiunea Poliției de Siguranță
Secția a II-a
Nr. 88.362/5 septembrie 1940

Secret
Personal-Confidențial

Domnului Inspector Regional de Poliție Constanța

Avem onoare a vă face cunoscut că Breasla muzicanților lăutari instrumentiști din Ținutul Marea, cu sediul în Constanța, str. C.A. Rosetti no. 1, a solicitat Ministerului Muncii recunoașterea ca persoană juridică, în conformitate cu art. 8 din Legea pentru recunoașterea și funcționarea breslelor de lucrători funcționari particulari și meseriași din 12 octombrie 1938.

Numita Breaslă este condusă de persoanele notate pe verso, care alcătuiesc comitetul, și asupra cărora vă rugăm să ne dați informații[1], precum și avizul dvs. asupra celor solicitate.

Director general
S. Strătilescu

Șeful serviciului
Dem. Drăniceanu

[ANEXĂ]

Comitetul de direcție

al Breslei muzicanților lăutari instrumentiști din Ținutul Marea

1. Cercel Vasile, președinte, Constanța, str. Lahovari
2. Borteanu N., vicepreședinte, Constanța, str. V. Brăteanu
3. Lucaci Gh., secretar, Constanța, str. C. Negri
4. Gherase Stan, casier, Constanța, str. Lahovari
5. Ion Ionescu, membru, Constanța, str. Crișana
6. Pantazi David, membru, Constanța, str. Bogdan Vodă
7. Bibescu N., membru, Constanța, str. Lahovari
8. Rădulescu Mache, supleant, Călărași
9. Miloș Gh., supleant, Silistra
10. Constantinescu Scipio, supleant, Bazacgic

11. Matache Gh., cenzor, Constanța, str. Călugăreni
12. Constantinescu O., cenzor, Constanța, str. Lahovari.

(Arh.St.București, Direcția Generală a Poliției, dos. 45/1930, f.26)

[1] Prin adresa Inspectoratului de Poliție Constanța, nr. 9077 din 27 septembrie 1940, se confirmă faptul că cele 12 persoane din conducerea Breslei muzicanților instrumentiști din Ținutul Marea nu au antecedente penale și nu sunt urmărite pentru fapte ce ar putea interesa siguranța statului (*ibidem*, f.27).

140

România
Ministerul Internelor
Direcțiunea Generală a Poliției
Direcția Poliției de Siguranță. Secția II-a
Nr. 88.340/5 septembrie 1940

Secret
Personal-Confidențial

Domnului Inspector Regional de Poliție Iași

Avem onoare a vă face cunoscut că Breasla lăutarilor muzicanți instrumentiști din Ținutul Prut, cu sediul în Iași, a solicitat Ministerului Muncii recunoașterea ca persoană juridică, în conformitate cu art. 8 din Legea pentru recunoașterea și funcționarea breslelor de lucrători, funcționari particulari și meseriași din 12 octombrie 1938. Numita Breaslă este condusă de persoanele notate pe verso, care alcătuiesc comitetul, și asupra cărora vă rugăm să ne dați informații, precum și avizul dvs. asupra celor solicitate.

Director general
S. Strătilescu

Șeful serviciului
Dem. Drăniceanu.

[ANEXĂ]

Comitetul de direcție

al Breslei lăutarilor muzicanți instrumentiști din Ținutul Prut

1. Mihai Bănică, președinte, Iași, str. Uzinei 23
2. Toma Suru, vicepreședinte, Iași, str. Zlataus 23
3. Bernard Segal, casier, Iași, str. Sf. Andrei 56
4. C-tin Borteanu, secretar, Iași, str. Săvescu 37
5. Dumitru Ștefaniu, membru, Iași, str. Muzicii 4
6. Radu Neculai, membru, Iași, str. Podul de Piatră
7. Budulica Ion, membru, Iași, str. Podul de Piatră
8. Bălțeanu Gh., membru, Iași, str. Dimineții 25
9. Munteanu Gh., membru, Iași, str. Morilor 46
10. Moise Fidel, membru, Iași, str. Sf. Andrei 46
11. Avram Iftimie, membru, Iași, str. Țuțora Nord 22

12. I. Rotaru, cenzor, Iași
13. N. Boldescu, cenzor, Iași
14. Lupu Floarea, cenzor, Iași
15. Radu C-tin, cenzor, Iași
16. Alex. Roman, cenzor, Iași.

(Arh.St.București, Direcția Generală a Poliției, dos. 45/1930, f.24)

141

România
Primăria Municipiului București
Secretariatul General
Nr. 6386-A

București, 12 octombrie 1940

Domnule General,

Avem onoare a vă ruga să binevoiți a dispune ca organele dvs. în subordine să nu mai permită popasul în raza comunelor suburbane pendinte de acest municipiu a șatreilor de țigani, care constituie un permanent pericol pentru sănătatea, avutul și viața populației.

Primarul Capitalei
Ion G. Vântu

Secretar General
N.D. Christescu

Domniei Sale, Domnului Inspector General al Jandarmeriei.

(Arh.St.București, Inspectoratul General al Jandarmeriei, dos. 95/1940, f.388)

142

Inspectoratul General al Jandarmeriei
Serviciul Jandarmeriei. Secția III

Comunicat:
Până la posturi de jandarmi inclusiv

Ordin circular general nr. 35 din 9 noiembrie 1940

Se trimite mai jos în copie ordinul Ministerului de Interne nr. 17.939 din 28.X.1940, însoțit de copia de pe adresa Ministerului Sănătății nr. 77.559/1940 și Jurnalul Consiliului de Miniștri nr. 3789/1939, referitor la măsurile de preîntâmpinarea tifosului exantematic. De acord cu organele administrative și sanitare locale, jandarmii vor da cel mai larg concurs pentru combaterea și profilaxia acestui flagel, executând în totul dispozițiile ordonate.

Inspector General al Jandarmeriei
General [indescifrabil]

[ANEXA 1]

Copie de pe ord. nr. 17.939/1940 al M. Afacerilor Interne

Pentru preîntâmpinarea pericolului tifosului exantematic, Ministerul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale a luat din timp măsurile necesare prin organele de care dispune.

Pentru o mai bună reușită, prin adresa nr. 77.559/1940, apelează la concursul organelor administrative și polițienești din întreaga țară, arătând atribuțiile ce revin acestora în lupta pentru combaterea și profilaxia acestei boli molipsitoare.

Alăturat, avem onoare a vă trimite copie de pe sus citata adresă și de pe Jurnalul Consiliului de Miniștri nr. 3789/1939, publicat în „Monitorul Oficial”, [partea I], nr. 10/1940[1], cu privire la interzicerea vagabondajului țișanilor nomazi pe timpul iernii, cu rugămintea să binevoiți a da cuvenitele dispoziții organelor administrative și polițienești în subordine.

p. Ministru
Modolea[2]

Copie de pe adresa Nr. 77.559/1940 a Ministerului Sănătății

Epidemiile de tifos exantematic, care au bântuit în anii trecuți cu focare principale în Basarabia și cu tendință manifestă de extindere și permanentizare în celelalte regiuni ale țării, Moldova și Bucovina în primul rând, constituie o amenințare și pentru iarna anului acesta, având în vedere condițiile grele de viață, create de împrejurările actuale și persistența micilor focare de tifos exantematic, care întreține starea de endemicitate în unele regiuni.

Pentru preîntâmpinarea acestui pericol, Ministerul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale a luat din timp, prin organele sale subalterne, toate măsurile ce stau în puterea sa, făcând totodată apel la colaborarea tuturor celorlalte autorități, ca prin o acțiune să se stăruie zi de zi la educarea maselor populare și ridicarea nivelului sanitar al straturilor de jos.

În scopul arătat mai sus, avem onoare a vă ruga să binevoiți a ne acorda, ca și în trecut de altfel, concursul dvs., dispunând ca autoritățile administrative și polițienești subalterne să ia parte efectivă la acțiunea întreprinsă de acest minister, în interesul general al sănătății publice.

În cele ce urmează ne îngăduim a indica normele de colaborare a autorităților administrative și polițienești în vederea aplicării în comun a măsurilor prescrise de autoritățile sanitare, pentru combaterea și profilaxia tifosului exantematic.

1. Concurs prin prefecturi, primării, jandarmi, poliții etc, la acțiunea de propagandă a principiilor de igienă în masele populare.
2. Aprovizionarea băilor comunale și a instalațiilor de deparazitare cu combustibilul necesar pentru tot timpul cât vor funcționa și construirea de noi băi și cuptoare de deparazitare acolo unde ele nu există și unde se simte nevoie.

3. Contribuția obligatorie din partea autorităților administrative la reparația și punerea în stare de funcționare a băilor și cuptoarelor existente, precum și asigurarea pazei și funcționării lor prin personalul de serviciu pus la dispoziție de către aceste autorități.

4. Organizarea măsurilor de triere și internare a vagabonzilor și cerșetorilor, din cartierele periferice ale orașelor, fiind cunoscut că o bună parte din ei sunt purtătorii virusului de tifos exantematic, răspândind pretutindeni pe unde trec în vagabondajul lor, odată cu paraziții după ei, și sămânța acestei boli.

5. Organizarea măsurilor de deparazitare în masă a cartierelor nevoiașe din orașele mari, prin îmbăieri și deparazitări gratuite și periodice a acestei populații și distribuire de rufe și săpun la cei lipsiți complet de mijloace.

6. Înlesnirea funcționării hanurilor țărănești de prin târguri și totodată aplicarea celor mai riguroase măsuri de supraveghere sanitară a acestor localuri, pentru a evita găzduirea țăranilor veniți din comune contaminate sau suspecte pe la case particulare, care nu pot fi supravegheate și care ar putea fi astfel contaminate.

7. Interzicerea vagabondajului țăganilor nomazi pe tot timpul iernii, fixându-i în anumite comune rurale indemne de tifos exantematic, în conformitate cu dispozițiile Jurnalului Consiliului de Miniștri nr. 3789/1939, publicat în „Monitorul Oficial” nr. 10/1940.

8. Asigurarea de către primării a transportului la timp a bolnavilor de tifos exantematic, a suspectilor și contactilor, pentru a da toată posibilitatea organelor sanitare să izoleze fără nici o întârziere pe cei contagioși. Primăriile vor da localuri și oameni de serviciu pentru infirmeriile locale.

9. Înlesnirea și obligarea comercianților din toate satele de a se aproviziona din vreme și în cantități care să poată satisface oricând cererile cu var, gaz, ulei, sulf, oțet, necesare operațiunilor de deparazitare. Fiecare comună să aibă în permanență minimum 100 litri gaz în depozit.

10. Obligarea jandarmilor de a comunica medicilor de circumscripție sau agenților sanitari respectivi numele ostașilor sosiți în comune în permisii, concedii sau desconcentrare, pentru a fi supuși imediat examenului medical și supravegheați timpul necesar, din punct de vedere sanitar.

De asemenea, ei vor prezenta oamenii ce pleacă la unități militare medicului sau agentului din localitatea respectivă pentru deparazitare și eliberarea de bilete de sănătate.

p. Ministru
V. Iasinschi[3]

Director
[indiscifrabil]

[ANEXA 2]

Copie de pe Jurnalul Consiliului de Miniștri Nr. 3789/1939

Consiliul de Miniștri, în ședința sa de la 22 decembrie 1939, luând în deliberare referatul d-lui Ministru al Sănătății și Ocrotirilor Sociale cu nr. 91.852 din 20 decembrie 1939, având în vedere motivele arătate prin suscitatul referat,

Decide:

Art. 1. Se interzice vagabondarea țiganilor nomazi. În acest scop, ei vor fi fixați la marginea comunelor rurale indemne de tifos exantematic, în bordeie sau corturi, unde vor fi supuși măsurilor de control sanitar permanent și deparazitării periodice. Tuturor li se va face reacția Weil-Felix.

Art. 2. Carantina va dura timp de 19 zile, în care timp Prefecturile (fost ținuturile) prin organele locale vor asigura întreținerea lor. Cei găsiți cu Weil-Felix pozitiv, precum și bolnavii suspecti, se vor izola în condițiile prevăzute de regulamentul pentru profilaxia și combaterea bolilor contagioase.

Art. 3. După trecerea acestei perioade de 19 zile, țiganilor li se poate permite de a intra în comună.

Art. 4. Permisivitatea de plecare din comună se va da de către organele administrative locale, în urma avizului organelor sanitare, numai în cazurile când nu sunt cazuri de tifos exantematic în comună. Serviciului sanitar județean i se va aduce la cunoștință imediat comuna către care se îndreaptă, pentru a lua măsuri de primirea și punerea lor sub supraveghere sanitară.

Art. 5. Domnii miniștri, de Interne și al Sănătății și Ocrotirilor Sociale, sunt însărcinați cu aducerea la îndeplinire a prezentului jurnal.

Pentru conformitate
Gh. Popescu

Pentru conformitate
Șeful Serviciului Jandarmeriei
Colonel C. Tobescu

(Arh.St.București, Inspectoratul General al Jandarmeriei, dos. 95/1940, f.412-416)

[1] Este vorba de Decretul-lege din 12 ianuarie 1940, emis de guvernul condus de Gh. Tătă-răscu, reprodus aici în anexa 2.

[2] Ministru de interne era Mihail Ghelmegeanu.

[3] Titularul Ministerului Sănătății și Ocrotirilor Sociale era dr. Nicolae Hortolomei.

143

Inspectoratul General al Jandarmeriei
Serviciul Jandarmeriei. Secția III

Comunicat:
Până la posturi inclusiv

Ordin circular general nr. 38
din 30 noiembrie 1940

Se trimite mai jos în copie ord. Ministerului Afacerilor Interne nr. 19.862 din 19.XI.1940, prin care se dispune oprirea țiganilor de a umbla cu urșii prin sate și orașe și a da spectacole cu ei, retrăgându-le și autorizațiile ce aceștia posedă în acest sens.

Toate formațiile jandarmeriei vor lua măsuri pentru stricta executare a dispozițiilor ordonate.

Inspector General al Jandarmeriei
General [indescifrabil]

[ANEXĂ]

Copie de pe ord. nr. 19.862/1940 al M. Afacerilor Interne

Ca urmare la ord. nostru circular nr. 22.091 din 23 septembrie 1938 și în urma adresei nr. 27.194/1940 a Direcției Vânătorii din Ministerul Agriculturii și Domeniilor, prin care ne informează că țiganii ursari au obținut autorizații și umblă prin sate cu urși captivi, dând reprezentații și chinuindu-i în mod sălbatic, vă rugăm să binevoiiți a lua măsurile necesare ca toate autorizațiile de acest fel să fie retrase și să se oprească cu desăvârșire această îndeletnicire, interzicând țiganilor să umble prin sate sau orașe cu urși și a da spectacole, sub orice formă, cu aceste animale.

Ministru
Al. Rioșeanu

(Arh.St.București, Inspectoratul General al Jandarmeriei, dos. 95/1940, f.459)

144

România
Direcția Generală a Poliției
Inspectoratul Regional de Poliție Iași
Nr. 33.363/1940 decembrie 17

*Personal
Confidențial*

Domnule Director General,

La ordinul dvs. nr. 63395/1940, avem onoare a raporta relațiile asupra fiecărui membru în parte din Breasla lăutarilor muzicanți instrumentiști din Iași, după cum urmează:

1. Bănică N. Mihai, domiciliat în Iași, strada Uzinei nr. 23, născut în anul 1900 iunie 1, în orașul Ploiești, județul Prahova, de profesie muzicant, căsătorit cu Chira, născută în București în anul 1904, de profesie casnică, având un copil Alexandrina, născută în Iași pe 16 iunie 1921. Toți domiciliază în Iași.
2. Sura H. Toma, din strada Zlateaus, născut în Huși-Fălciu la 20 martie 1909, de profesie muzicant, căsătorit la 11 iunie 1940 în Iași cu Eufrosina Sura, născută Țurcanu, în Socola, în anul 1915, de profesie casnică. Numele Sura Toma este ctg. 1931, fiind dispensat de serviciul militar, posedând doada C.R. Iași.
3. Segal Bernard, domiciliat în Iași, strada Sf. Andrei nr. 56, născut în Tg. Neamț în anul 1898, de profesie muzicant, căsătorit cu Segal Maria, născută în Tg. Neamț la 19 mai 1906, ambii fiind de religie mozaică.
4. Borteanu Constantin din strada Hotin nr. 14, născut în Iași în anul 1873 martie 5, de profesie muzicant, căsătorit cu Elena, născută Mihăilescu, în

Iași la 6.XI.1881, de profesie casnică. Este ctg. 1898, având copii, și anume: Dorina, născută 1904; Constantin, născut în 1909; Pavel, născut în anul 1912, și Stelian, născut în 1920.

5. Radu Niculi, din strada Podu de Piatră nr. 2, născut în Iași la 23.XI.1908 de profesie muzicant, ctg. 1932, caporal, făcând parte din Regimentul 13 Infanterie, căsătorit cu Mina Radu, născută Rogoveanu în Mehedinți – T. Severin la 3.III.1907, căsătorit la 16.X.1940, Iași.

6. Budulică Ion, din strada Universității nr. 16, născut în Costești – Suceava la 20.IX.1902, de profesie muzicant, căsătorit cu Budulică V. Efinia, născută în Iași în anul 1904, având 2 copii: Eugenia, născută la Hârlău în anul 1924, și Constantin, născut în anul 1926 în Iași.

7. Bălțeanu Gheorghe, domiciliat în Mahalaua Frumoasa nr. 19, născut în Iași la 15 ianuarie 1898, muzicant, căsătorit cu Sofia Bălțeanu, născută Tansa, în Vaslui, în anul 1903, de profesie casnică, având următorii copii: Ana de 22 de ani, Gheorghe de 20 de ani, Elena de 15 ani, Vasile de 14 ani, Petru de 10 ani, Viorica de 6 ani și Eugenia de 2 ani.

8. Munteanu Gheorghe, din strada Morilor nr. 46, născut în Iași în anul 1874, muzicant, căsătorit cu Rarița Munteanu, născută în Iași în anul 1878, de profesie casnică, având următorii copii: Niculi de 33 ani, Elena de 31 ani, Costică de 29 ani, Gheorghe de 31 ani, Florica de 30 ani și Artimiza de 27 ani.

9. Fidel Moise Leib, născut în Bălți la 28.XI.1918, muzicant, necăsătorit, fiul lui Moise și Haia, domiciliază pe strada Sf. Andrei nr. 46.

10. Avram Iftimie, născut în Poeni, județul Iași, la 12.II.1906, necăsătorit, domiciliază în Iași, strada Tuțora de Nord nr. 22.

11. Rotaru Ion nu este înscris la Biroul Populației și nici la secretariatul breslei.

12. Boldesc N. nu este înscris la Biroul Populației și nici la secretariatul breslei.

13. Lupu Florică, născut în 1906, în prezent concentrat.

14. Radu Constantin, născut în anul 1880, 28 aprilie, Iași, muzicant, necăsătorit, soldat ctg. 1905 din Regimentul 13 Infanterie, domiciliază pe strada Țicăul de Sus nr. 73.

15. Romaru Alexandru, născut în anul 1901, Iași, muzicant, necăsătorit, domiciliază în Mahalaua Frumoasa Clopotari nr. 52-39.

La fișe și caziere nu sunt cunoscuți pentru fapte ce ar interesa ordinea și siguranța statului. Binevoind a cunoaște că avizul Chesturii Poliției Iași și al nostru asupra celor solicitate este favorabil.

Inspectorul general
[indescifrabil]

Șeful Poliției de Siguranță
Șt. Micle

[Rezoluție: „Se va răspunde cu aviz favorabil. 21.XII”]

(Arh.St.București, Direcția Generală a Poliției, dos. 45/1930, f.29)